МАРКЕТИНГОВА ЦІНОВА ПОЛІТИКА

Завдання 1. 
До ключових термінів та понять, що розглядаються у розділі і зазначених літерами, знайдіть правильні відповіді з числа запропонованих:

	а – Ціна
	Метод, який орієнтує діяльність фірми щодо ціноутворення передусім не на власні витрати, а на ситуацію на ринку та цінову політику конкурентів.

	б – Цінова політика
	Продаж майже однакового товару за різними цінами через різницю у витратах продавця.

	в – Цінова стратегія
	Попит, який має тенденцію залишатися незмінним, не дивлячись на невеликі зміни у ціні.

	г – Цінова дискримінація
	Метод ціноутворення, орієнтований на витрати і цільову норму прибутку.

	д – Цінова диференціація
	Метод, який передбачає розрахунок ціни, виходячи із очікуваних цінових пропозицій конкурентів, а не на основі показників витрат чи попиту. Застосовується у випадках боротьби за підряд у процесі торгів.

	е – Цінова конкуренція
	Вплив продавців на попит через високу якість продукції з реалізацією за більш високими цінами.

	є – Нецінова конкуренція
	Метод ціноутворення, який передбачає розрахунок ціни як суми собівартості і середньої величини прибутку.

	ж – Попит нееластичний
	Продаж майже однакового товару за різними цінами, які встановлюються незалежно від витрат продавця.

	з – Попит еластичний
	Ціна і її зміна в залежності від ситуації на ринку для того, щоб отримати намічений рівень прибутку.

	и – Метод середніх витрат плюс прибуток
	Метод ціноутворення, що ґрунтується на оцінці споживчого ефекту, який має споживач від використання товару.

	і – Отримання цільової норми прибутку
	Цінова поведінка фірми на ринку.

	ї – Оцінка споживчої вартості
	Мотивований і обґрунтований грошовий вираз вартості товару.

	й – Метод рівня поточних цін
	Метод ціноутворення, орієнтований на витрати і цільову норму прибутку.

	к – Метод очікуваного прибутку
	Вплив продавців на попит через зміни у ціні.





Завдання 2. 
Визначте правильну відповідь “Так / Ні” на наступні тестові питання. 
1. Ціна – це мотивований і обґрунтований грошовий вираз вартості товару. 
2. Ціна пропозиції – вказується в оферті без знижок. 
3. Ціна ринкова – складається на ринку покупця. 
4. Номінальна ціна – публікується в прейскурантах, довідниках, біржових котируваннях. 
5. Фактурна ціна – визначається в залежності від виду товару. 
6. Базисна ціна – використовується для визначення сорту чи якості товару, є вихідною для визначення фактичної ціни. 
7. Цінова конкуренція – це вплив продавців на попит через високу якість продукції з реалізацією за більш високими цінами. 
8. Номери в готелях фірми “Еконо Лодж” на 20% дешевші, ніж в готелях “Романда” і “Холідей Інна”, і на 60% – в “Хілтоні”. “Ми пропонуємо хорошу постіль, чисті простирадла та чашку кави в постіль зранку. Коли ви виключите світло, ми хочемо думати, що ви не зможете відрізнити “Еконо Лодж” і “Хілтон”. Лозунг фірми: “Проведіть ніч, але не витрачайте зайвого”. Чи можна стверджувати, що фірма застосовує нецінову конкуренцію?
9. Підтримуючи зразок якості, фірма “Квакер Стейт” змогла підтримувати ціни на своє масло для автомобілів на більш високому рівні, ніж у конкурентів. Фірма користується прихильністю майже кожного п’ятого американського автомобіліста і продає свою продукцію через роздрібні магазини і станції техобслуговування. Чи можна стверджувати, що фірма застосовує цінову конкуренцію? 
10. Цінова еластичність визначається відношенням зміни ціни (у відсотках) до величини попиту. 
11. При застосуванні методу отримання цільової норми прибутку, ціна на товар визначається за формулою Ц=С+П. 
12. Оцінка споживчої вартості – це метод, що ґрунтується на оцінці споживчого ефекту, який має споживач від використання товару. 
13. Метод рівня поточних цін орієнтує діяльність фірми щодо ціноутворення передусім не на власні витрати, а на ситуацію на ринку. 
14. Цінова дискримінація означає, що клієнти платять різні ціни за майже однакові товари чи послуги, не дивлячись на те, що витрати продавця залишаються однаковими. 
15. Стратегія стабільних цін передбачає залежність ціни від ситуації на ринку і попиту споживачів.

Завдання 3. 
Який метод ціноутворення бажано використовувати при відповідних обставинах.
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1. Метод отримання цільової норми прибутку (також відомий як метод беззбитковості).
2. Метод середніх витрат + прибуток.
3. Метод рівня поточних цін.
4. Метод оцінки споживчої вартості.
Задача 1 Проведене маркетингове опитування, під час якого виявлено, що до кінотеатру «Дружба» на сеанс хотіло б прийти: за ціною квитка 150 грн – 300 глядачів, за ціною 100 грн – 600 глядачів, за ціною 50 грн – 1200 глядачів. Усього одночасно в залі кінотеатру може знаходитись 1000 глядачів. Визначте, за якою ціною треба продавати квитки, щоб одержати найбільший дохід. 

Задача 2 Визначте ціну, за якою торговельне підприємство буде розраховуватися з оптовою базою. Вихідні дані: - витрати на сировину та матеріали – 320 грн; - витрати на обробку – 80 грн; - загальновиробничі витрати – 100 грн; - витрати на збут – 2% від виробничої собівартості; - вільна відпускна ціна товару (з ПДВ) – 800 грн; - оптова надбавка – 1 %; - торговельна надбавка – 5%; - ПДВ – 20% до вільної відпускної ціни (без ПДВ).

Задача 3 Собівартість випуску товару складає 4000 грн. на одиницю, мінімальна прийнятна для виробника рентабельність складає 20%, ставка ПДВ – 20%, ставка акцизу – 20%. Визначте мінімальну прийнятну відпускну ціну товару. 

Задача 4 Чи є сенс займатися посередницькою діяльністю, якщо Ваша ціна закупівлі складає 100 тис. грн? Витрати обороту складають 50 тис. грн. Мінімальна прийнятна рентабельність – 20%, а максимально можлива ціна реалізації – 180 тис. грн.

Задача 5 Собівартість товару складає 206 грн; прийнятна рентабельність складає 20%, ПДВ – 20%, акцизний збір – 10%. Чи влаштує підприємство відпускна ціна з ПДВ в розмірі 300 грн?

Задача 6 Підприємство продає керамічну плитку для підлоги за ціною 1500 грн. за 1 кв. м. Питомі змінні витрати складають 1000 грн., постійні 300 000 грн. за місяць. Скільки плитки треба продати за ринковою ціною, щоб покрити всі витрати?

Задача 7 Видавництво «Знання» готує до друку книгу, попередня ціна якої складе 500 грн. Постійні витрати на видання даної книги складуть 2000 грн., змінні витрати – 300 грн. Розрахуйте, при якому накладі видання книги буде беззбитковим.

Задача 8 Підприємство працює в умовах конкурентного середовища. Залежність валових витрат підприємства від випуску наведена в таблиці. Якщо ціна товару складає 135 грн, який обсяг виробництва обере підприємство?
	Випуск продукції, шт.
	Валові витрати, грн
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Задача 9 Підприємство має 1000 застарілих деталей для побутової сантехніки, які були раніше придбані за 140 000 грн. Що вигідніше – доробити деталі з витратами 40 000 грн. і реалізувати їх за 64 000 грн., чи продати за 18 000 грн. до обробки?

Задача 10 Визначте рівень ціни на продукцію, якщо: а) питомі змінні витрати становлять 40 грн; б) постійні витрати – 100 000 грн; в) очікуваний обсяг збуту – 70 000 шт.; г) рентабельність становить 22%.
Задача 11 Уявіть, що ви отримали у спадок автостанцію для мийки машин з величиною постійних витрат 200 тис. грн на рік, і змінних витрат – 30 грн за одну вимиту машину. Припустимо, що водії готові платити 60 грн за вимиту машину. Визначте межу беззбитковості за даної ціни.

Задача 12 Компанія «Aster» виготовляє жіночий одяг і продає свою продукцію через оптових посередників. Ціна одного жіночого костюма для оптового посередника складає 3000 грн при собівартості 2100 грн. Обсяг реалізації продукції становить 1500 костюмів на місяць. Дослідження показують, що зниження ціни на 200 грн. дозволить збільшити обсяг реалізації на 12%. Чи доцільно проводити подібне цінове стимулювання, якщо головна мета компанії полягає у максимізації прибутку?

[bookmark: _GoBack]Задача 13 Підприємство є монополістом на ринку. Якщо воно встановить ціну продукції на рівні 2000 грн, то обсяг реалізації становитиме 1 одиницю. У разі зниження ціни на 22 100 грн за кожним рівнем обсяг реалізації збільшується на 1 одиницю додатково. Повна собівартість одиниці продукції – 150 грн. Визначте можливий прибуток підприємства за кожним рівнем ціни та запропонуйте оптимальну ціну. Зобразьте графічно отриману залежність.
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